

**I краевая научно-практическая конференция
«Трудные вопросы истории России:
методы преподавания и новые подходы в науке»**

26 апреля 2017 года в ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования» состоялась I краевая научно-практическая конференция «Трудные вопросы истории России: методы преподавания и новые подходы в науке». Конференция была приурочена к 775-летию победы русских воинов над немецкими рыцарями на Чудском озере и 240-летию возведения Азово-Моздокской укрепленной линии.

В работе Конференции приняли участие члены Ассоциации учителей истории и обществознания Ставропольского края, члены регионального отделения Российского военно-исторического общества в Ставропольском крае, руководители методических объединений учителей истории и обществознания, учителя истории и обществознания, преподаватели ВУЗов Ставропольского края, обучающиеся общеобразовательных организаций.

Ведущие конференции: Владимир Александрович Колесников, заведующий кафедрой воспитательной работы, дополнительного образования и технологии СКИРО ПК и ПРО, кандидат исторических наук, доцент и Наталья Георгиевна Масюкова, председатель Ассоциации учителей истории и обществознания Ставропольского края, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин СКИРО ПК и ПРО, кандидат педагогических наук.

С приветственным словом к участникам конференции обратилась проректор по научно-инновационной работе СКИРО ПК и ПРО Марина Михайловна Панасенкова, отметившая важность подобной встречи на краевом уровне учителей истории и обществознания в условиях реализации Концепции нового УМК по Отечественной истории.

В ходе пленарного заседания были заслушаны следующие доклады: В. А. Колесников выступил с темой "Историографические проблемы освещения прошлого Азово-Моздокской линии"; А. Б. Анисимова, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 6» г. Ставрополя, - с темой "Фальсификация роли и значения личности Александра Невского в истории России"; Н. Г. Масюкова - с темой "Региональный компонент по истории и учебник «История Ставрополья» для 5-10 классов"; С. В. Буклова, учитель истории и обществознания МКОУ СОШ № 1 Благодарненского р-на, - с темой "Стратегии преподавания истории в общеобразовательной школе. Материалы Всероссийской конференции".

Затем работа конференции была продолжена в двух секциях: Секция 1 (руководитель - В.А. Колесников) «Исторический выбор Александра Невского (к 775-летию победы русских воинов над немецкими рыцарями на Чудском озере). Освоение северокавказских земель как проблема региональной истории (к 240-летию возведения Азово-Моздокской укрепленной линии)».

Секция 2 (руководитель - А.Б. Анисимова) «Исследовательская и проектная деятельность обучающихся по проблемам: деятельность Александра

Невского и битва 1242 года на Чудском озере; создание Азово-Моздокской укрепленной линии».

В процессе работы секций перед участниками конференции выступили учителя истории края: О.В. Фенина «История заселения с. Спасского Благодарненского района как иллюстрация процесса заселения северокавказских земель»; С.Н. Бойко «Методические приемы изучения региональной истории поселений Азово - Моздокской оборонительной линии»; Н.Ю. Казакова "Использование художественной литературы на уроках в целях развития интереса обучающихся к региональной истории и чтению"; В.Н. Сыроватко "Азово-Моздокская оборонительная линия – щит на пути турецкого завоевания. Станица Павловская – моя малая родина"; Н.Н. Рыбченко «Педагогические аспекты проблемы интеграции Северного Кавказа в состав Российской империи. Из опыта работы»; О.В. Костина «Трансляция духовно-нравственных ценностей на примере жизнедеятельности генерала Ермолова на уроках истории и во внеурочной деятельности»; Н.Д. Дорохова - "Справедливость оценки роль личности (анализ телепроекта «Имя России» в 2008 году)".

Были заслушаны выступления профессорско-преподавательского состава СКФУ, СКИРО ПК и ПРО: Т.В. Беликовой, доцента кафедры истории России ФГАОУ ВО СКФУ, кандидата исторических наук, доцента - тема «Исторический выбор Александра Невского»; З.В. Бочкаревой, доцента кафедры истории России ФГАОУ ВО СКФУ, кандидата исторических наук, доцента - тема «Период великого княжения Александра Невского», С.А. Мамасьяна, профессора кафедры гуманитарных дисциплин СКИРО ПК и ПРО, кандидата философских наук, доцента – тема «Роль исторических образа и деятельности Александра Невского в механизме формирования российской гражданской идентичности».

Проблемы, вынесенные на обсуждение второй секции, рассматривались в совместной работе учителей истории и обучающихся общеобразовательных организаций края. На заседании секции выступили с сообщениями Н.Н. Спиридонова, учитель истории МБОУ «СОШ №4», с. Сотниковское Благодарненского района: "Исследовательская деятельность обучающихся по теме: «Александр Ярославич – личность оказавшая влияние на историю Отечества»; В.Н. Мелашенко, учитель истории и обществознания МОУ СОШ № 2 г. Зеленокумска Советского района: "Роль региональной истории в формировании патриотизма и гражданственности школьника"; Е.П. Максименко, учитель истории, обществознания, руководитель школьного краеведческого музея МБОУ «СОШ № 2» с. Александрия Благодарненского р-на: "Формирование мотивации у учащихся к исследовательской деятельности через реализацию национально-регионального компонента"; Е.А. Гусева, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ № 4» ст. Зольская Кировского района: "История станицы Зольской", а также - Валерия Фалей, обучающаяся 10 класса МБОУ «СОШ № 2» г. Зеленокумска: "Роль графа Воронцова в создании поселений на Кавказе: Воронцовки, Александровки и Новогригорьевки"; Мария Самушия, обучающаяся 7 класса МБОУ лицея № 23 г. Ставрополя: «Создать

форпост России и крепость у Ташлы заложить»; Кристина Затонская, обучающаяся 11 кл. МБОУ «СОШ № 2» с. Александрия Благодарненского р-на: "Презентация исследовательской работы «Родные имена», посвященной 240-летию возведения Азово-Моздокской укрепленной линии"; Виолетта Трепачко, обучающаяся 8 класса МБОУ «СОШ № 3» станицы Советской Кировского района: "Станица Государственная – один из казачьих форпостов Азово-Моздокской оборонительной линии"; Анастасия Цявкун, обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ № 34 г. Ставрополя: "Создание Азово-Моздокской укрепленной линии"; Яна Шевченко, обучающаяся 10 класса МКОУ СОШ №2: "История крепостей и казачьих станиц Азово-Моздокской линии"; Никита Штефан и Владимир Петровский, обучающиеся 9 "В" класса МБОУ «СОШ № 4» ст. Зольская Кировского района: "История станицы Зольской. История становления казачества в станице Зольской".

В заключительной части конференции её участникам были вручены сертификаты и компакт-диски с электронным изданием «Сборник научно-методических материалов «Особенности освещения «трудных вопросов истории России» в процессе реализации Историко-культурного стандарта».